

Zgodovina državnosti in zgodnja kmetijska tranzicija kot globoki korenini gospodarskega razvoja v Afriki

Sisipho Fani in Andrew Phiri

Raziskava želi zagotoviti vpogled v globlje vzroke za razlike v ravnem dohodka med afriškimi državami z ugotavljanjem, ali lahko zgodovina državnosti in kmetijska tranzicija, kot domnevni globoki korenini gospodarskega razvoja, pojasnita sedanje ravni dohodka v Afriki. Ocenjujemo presečne regresije rasti med sedanjimi ravnmi BDP na prebivalca, dejavniki globokih korenin in drugimi kontrolnimi spremenljivkami za vzorec 49 držav. Nadalje ocenjujemo dvostopenjsko regresijo najmanjših kvadratov (2SLS), da bi preučili, ali zgodnja tehnologija služi kot možen prenosni kanal od zgodnjih držav in zgodovine kmetijstva do sodobne rasti. Naši rezultati kažejo razmerje v obliki črke U med zgodovino kmetijstva in ravno dohodka, pri čemer so države, ki so opravile tranzicijo pred več kot 4.000 leti, lahko izkoristile zgodnjo tehnologijo, s čimer so pridobile začetno razvojno prednost. Države, ki so tranzicijo opravile pozneje, zgodnje tehnologije niso mogle izkoristiti in so doživele učinek »obrata sreče«.

Ključne besede: zgodovina državnosti, kmetijska tranzicija, zgodnja tehnologija, BDP na prebivalca, Afrika

Klasifikacija JEL: C22, C32, O43

Managing Global Transitions 22 (2): 103–119

Proučevanje determinant porabe obnovljivih virov v južnoafriškem energetskega združenju

Lesley Aidoo

V članku so proučeni glavni dejavniki, ki vplivajo na uporabo obnovljivih virov energije v južnoafriškem energetskega združenju (Southern African Power Pool – SAPP). Vir podatkov za obdobje med letoma 1988 in 2018 je 12 držav, ki sestavljajo SAPP. Učinek BDP, bruto investicij v osnovna sredstva, dela, trgovine in neobnovljive energije na obnovljivo energijo v SAPP je ocenjen s panelno metodo ARDL. Empirične ugotovitve kažejo, da imajo dolgoročno vsi koeficienti pojasnjevalnih spremenljivk pozitivne predznake, razen bruto investicij v osnovna sredstva in neobnovljive energije, ki imajo negativne predznake. Poleg tega so bili vsi rezultati statistično značilni od enega do petih odstotkov. To nakazuje, da je redukcija obnovljive energije v SAPP dolgoročno povzro-

čena z neobnovljivimi viri energije in bruto investicijami v osnovna sredstva, ne pa tudi s katero koli drugo pojasnjevalno spremenljivko. Rezultati so pokazali tudi, da je bil vpliv vsake države članice SAPP na obnovljivo energijo spremenljiv. SAPP bi torej lahko sprejetje obnovljivih virov energije spodbujal s pomočjo rezultatov, predstavljenih v tem poročilu. Na podlagi ugotovitev naša raziskava kaže, da bodo gospodarske politike, ki pospešujejo gospodarski razvoj in rast, povečale porabo obnovljive energije.

Ključne besede: energija, elektrika, trajnostnost, obnovljiva energija, SADC, SAPP, dohodek

Klasifikacija JEL: C23, O11

Managing Global Transitions 22 (2): 121–142

Z delom povezana poraba alkohola: analiza motivatorjev in odzivov v različnih kulturah

Rune Ellemose Gulev in Gabriel Dukaric

Medtem ko je raziskav o zlorabi alkohola veliko, je znanstveno preučevanje tega, kako različne kulture gledajo in se odzivajo na zmerno z delom povezano uživanje alkohola, znatno zapostavljeno. Pričujoči članek prikazuje rezultate anket, izpeljanih v sedemletnem obdobju, in se osredotoča na kulturne razsežnosti »odmik moči«, »individualizem«, »prepuščanje užitku« in »medosebno zaupanje«, ki se povezujejo z motivatorji, odzivi in s stopnjami sprejemanja zmernega z delom povezanega uživanja alkohola. Najmočnejši motivator za zmerno pitje alkohola v službi je bil »praznovanje s kolegi«, kar je po pomenu doseglo vse kulturne razsežnosti razen odmika moči, ki je, nasprotno, dosegel enak pomen kot motivator »izkaz resničnega značaja« nasprotnika. Tudi odmik moči je bil močno povezan z negativnimi čustvi ob zavrnitvi pijače, kadar jo ponudijo starejši. Skupaj je bilo izvedenih 52 korelacijskih testov, od katerih jih je pomembnost doseglo 18. Verjamemo, da bo boljše razumevanje te tematike povečalo verjetnost vzpostavitve harmoničnega delovnega mesta, ki zmanjšuje nesporazume in konflikte med zaposlenimi.

Ključne besede: kultura, alkohol, delovno mesto, odmik moči, individualizem, zaupanje, prepuščanje užitku

Klasifikacija JEL: F23, I31, J81, M14, M84, Z10

Managing Global Transitions 22 (2): 143–166

Vpliv družbenih medijev na poslovno uspešnost podjetnic in njihovo opolnomočenje: raziskava z mešanimi metodami v kontekstu Šrilanke

Thilini De Silva in Henrik Hansson

Pričujoča raziskava proučuje vpliv družbenih medijev na poslovno uspešnost podjetnic in njihovo opolnomočenje. Ob osredotočenju na Šrilanko si zastavljamo raziskovalni vprašanje: (1) Kako platforme družbenih medijev danes krepijo vlogo podjetnic na Šrilanki in (2) Kako je mogoče izboljšati uporabo družbenih medijev z namenom podpore podjetnicam na Šrilanki? Uporabljen je bil pristop mešanih metod, z anketo (157 odzivov) in razpravo v spletni fokusni skupini (5 anketirancev). Statistične ugotovitve so pokazale, da poslovna uspešnost podjetnic posreduje v razmerju med uporabo družbenih medijev in opolnomočenjem žensk. Kvalitativna analiza je razkrila, da uporaba družbenih medijev spreminja miselnost, omogoča izmenjavo znanja, zagotavlja motivacijo, podpira poslovne operacije, spodbuja spolno nevtravno znamčenje in omogoča mreženje podjetnic na Šrilanki z namenom izboljšanja uspešnosti njihovih podjetij, kar vodi do opolnomočenja. Za izboljšanje podpore bi morale platforme družbenih medijev dati prednost motiviranju, ciljno usmerjenemu mreženju, strokovnim tečajem in robustnim varnostnim ukrepom.

Cljučne besede: družbeni mediji, podjetnice, poslovna uspešnost, opolnomočenje

Klasifikacija JEL: O3, M13

Managing Global Transitions 22 (1): 167–192